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            Série n° 18 d'exercices sur la logique et raisonnements     1ére Bac SM 

 

Exercice 1: 

Soient a et b deux réels tels que : 2 2 1a b   . 

Montrer que : 2a b   . 

Exercice 2: 

Montrer par récurrence que :  INn  ; 2 1 3 1
1 3 3 3

2

n
n 

     . 

Exercice 3 

Montrer par récurrence que :  IRx 

   INn   ;  1 1
n

x nx     

Exercice 4 

Scient x; y et z des nombres réels non nuls; tels : 0xy yz xz     

Montrer que : 3
x y y z x z

z x y

  
     

Exercice 5 

Résoudre dans IR l'équation suivante :
2 1 3x mx x m      ; (avec IRm ) 

Exercice 6 

Montrer que  0a >  ;  0b > tels que : 1a b   ; on a : 
1 1

1 1 9
a b

  
    

  
 . 

Exercice 7 

Soient  P et  Q  les deux propositions suivantes : 

    
1

:" IR / 1
1

P  x x
x

   


 

      2
:" IR ; IR /

1

x
Q  y x < y

x
   


 

1) Donner le négation de  P et de Q . 

2) Montrer que  P est vrais et que  Q est fausse 

3) Déduire la valeur de vérité de la proposition suivante : 

      2

1
: IR ; IR 1

1 1

x
R y x y x

x x

  
        

  
  

Exercice 8 

Montrer par récurrence que :  INn   ; 
 

1 1 1

1 2 2 3 1 1

n

n n n
   

    
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Exercice 9 

Montrer par récurrence que :  INn  ; 3n n  est divisible par6 . 

Exercice 10 

Montrer que : INn   ; 2 1n   n’est pas divisible par3 . 

Exercice 11 

Montrer que:  IRx  ;  2 1
1 2 0

2
x x >    

Exercice 12 

Soit x un réel positif 

1) Montrer que : 2 2 1 1x  x x       

2) Montrer que : 
2

1
0

1 3

x

x x
 

 
 

3) Montrer que : 
2

4

1 3

x
x

x x


 
 

Exercice 13 

Résoudre dans IR les inéquations suivantes : 

●) 5 3 2 0x x >                               ●) 2 2
2

x
x <   

Exercice 14 

Résoudre dans IR l’inéquation :  2 3 4 1 0x x x <     

Exercice 15 

Résoudre dans IR l’inéquation : 1 5x x    

Exercice 16 

Montrer que pour tout IRx ; on a : 
21 0x x >   . 

Exercice 17 

Résoudre dans IR l'équation : 3 1x x   . 

Exercice 18 

On pose  2;I     

1) Soit a et b deux éléments de I; tels que :ab a b   . 

2) Montrer par l'absurde que : 2a   (remarquer que :   1 1 1ab a b a b      ) 

b) En déduire la valeur de b. 

2) Montrer que : a I  ;  b I  : 
2 2

1 1

2 2
[

2 2

a b
a b

a a b b

 
  

   
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